



科技+创意 助力龙江“黑土优品”走向世界

“绿博会”闭幕不落幕，线上可实现365天×24小时商务无缝对接

本报记者 李木双

日前，2022中国（黑龙江）国际绿色食品产业博览会和黑龙江大米节在哈圆满落幕。作为从地方性、行业区域展会升级为国家级、国际性博览盛会的“首秀”，本届“绿博会”的参展范围和国际化水平、组团层次和组织规模等均达到历届最佳水平。据统计，2022国际绿博会网站11月1日正式上线对外提供服务，截至14日24时，50个国家和地区、国内34个省区市的专业客商访问展会官网，总访问量突破727万人（次）。

省贸促会副会长谭百成在接受记者专访时表示，希望借助科技与创意推动“龙江优品”更好、更稳地走向国际市场。

抓住“双循环”机遇，“绿博会”签约总额1369.1亿元

“尽管疫情不利影响仍在，但在以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局下，我国农产品内需市场仍在不断释放巨大的消费潜力，这对龙江绿色食品产业发展是一个机遇。”谭百成认为，发展国际绿博会是积极融入新发展格局的重要途径，依托中国贸促会与140多个国家建立的多双边工商合作机制以及30个驻外代表处，本届国际绿博会重点邀请“一带一路”沿线国家、中东欧地区和东盟有关国家绿色食品领域重

点企业参展参会，助力开拓招商招展合作渠道，提升国际绿博会的国际影响力。

值得关注的是，本届展会发挥会展平台对接国内市场优势，助力国内外企业共享双循环格局下新机遇，共有1238家企业在线上签约。会议期间，形成招商引资和经贸合作项目627个，其中，招商引资项目190个，贸易合作项目437个，签约总额1369.1亿元人民币，呈现历届展会项目数最多、签约额最高。

“开幕式上，我们共同见证了北大荒、蒙牛、和粮（五常）米业、倍丰农资、森工等16家签约单位现场签约，签约额达473.27亿元。可以看出，国际绿博会是提升农业质量效益竞争力、实现农业高质量发展的有效途径。”谭百成认为，国际绿博会将推动国内外企业走进黑龙江，让龙江米、龙江奶、龙江肉、龙江油这些家喻户晓的优质安全农产品走出龙江，走向世界。

“绿色 健康 发展”，着力打造龙江“黑土优品”

近年来，省委、省政府把绿色食品和农副产品加工打造为第一支柱产业作为我省发展的主要战略任务。“本届国际绿博会主题是‘绿色 健康 发展’，也将助力我省从原料产地向加工基地转化。”谭百成说，黑龙江位于世界三大黑土地带上，是全国最早发展绿色食品的省份，拥有全国最大的绿色食品生产基地，绿

色、有机食品认证面积达8817万亩，占全国的1/5，绿色生态已成为龙江的最大财富、最大优势、最大品牌。

今年，黑龙江省充分发挥寒地黑土、绿色有机资源优势，精心打造“黑土优品”省级优质农业品牌，把“最优、最绿、最香、最安全”的农产品呈献给全国人民。

本届展会聚焦“黑土优品”，集聚国内外产业资源，推动加快现代绿色农业基地的建设；以绿色为主题，建设优质安全绿色农产品原料生产基地；以产业龙头为领军，建设绿色农产品精、深加工基地；以区域优势为切入点，建设绿色特色农业基地；以科技为支撑，建设高效绿色生态农业基地，培育一批叫得响、信得过的绿色食品品牌，推动我省建设全国最大的“绿色粮仓、绿色菜园、绿色厨房”。

打造永不落幕的国际绿博会“云平台”

“今年，国际绿博会采取了线上展览方式。如何提高客商的观展吸引力、互动性以及观展体验是我们面对的最大挑战。”谭百成说，为了增强体验感，本届国际绿博会在VR展厅中搭建了国际、大米节、金秋会、黑龙江绿色品牌、龙江数字农业等11个展区，并开设“黑土优品”品牌馆。平面展示包含参展商发布企业介绍和展品信息，采购商注册查看、收藏和分享，通过“即时通讯”“预约洽谈”等

功能突破时间和空间的束缚，有效获取全面、及时的展品供需消息，形成高效、直观的互动，满足供需双方对接需求。

实时的线上互动直播、MG动画、开放式身临其境的VR虚拟展厅、AI播读讲解等技术，不仅能让线上观众提供全时段、全方位的真实观展体验，更让线上展会能够突破传统展会的地域及成本限制，无缝对接线上线下，提供一个低成本、高效率的在线平台。依托强大的企业数据库，为国内外企业提供一个品牌汇集、信息全面的交流平台。

“早在2020年，商务部印发《关于创新展会服务模式，培育展览业发展新动能有关工作的通知》指出，要积极打造线上展会新平台，推进行业业态创新，充分运用5G、VR/AR、大数据等现代信息技术手段，举办‘云展览’。”谭百成表示，无论是疫情的“驱动”，还是政策的支撑，都为“线上”办展提供着强劲的发展动力，但线下会展的主导地位和固有优势决定了其存在的必要性。因此，线上线下相结合的展会模式是未来展会的常规模式。

2022中国（黑龙江）国际绿色食品产业博览会和黑龙江大米节虽然闭幕，但线上空间仍可实现365天×24小时商务无缝对接，打造了“永不落幕”的展会。龙江的绿色产业以及“黑土优品”品牌，也将凭借龙江寒地黑土的底蕴和优质、安全的品质，拥有更广阔的发展空间。

市清冰雪办紧急提醒：

**冻融交替部分路面易结冰
驾驶要注意减速慢行**

本报讯（记者 霍亮）24

日下午，哈市迎来入冬以来首场降雪。与以往不同的是此次降雪正值冻融交替期间，落地即化，在局部路段形成了非常薄的冰层，容易造成司机对路面和车速的误判。所以，驾车时一定要充分瞭望，减速慢行。另一方面，这场降雪来得太突然了，很多司机的驾驶习惯还没有来得及从原来的模式切换到冰雪模式，所以驾驶时一定要时刻提醒自己正在雨雪路面驾驶，要注意安全。

同时，为了尽快消除降雪和道路结冰的影响，全市环卫大军连夜奋战，全力除冰的同时开展低洼地带积水清理工作。

食品安全“城”载梦想 监管治理“众”在行动

哈尔滨市正在创建国家
食品安全示范城市

关于调整哈尔滨市道外区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年11月23日12时起，将哈尔滨市道外区东直小区3号楼风险等级调整为低风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市木兰县风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年11月24日1时30分起，将哈尔滨市木兰县柳河镇君祥小区一期南栋风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市香坊区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年11月23日24时起，将哈尔滨市香坊区升水街61号安埠小区205栋一单元至六单元、香福路219—5号新松茂越山一期5号楼，木材东街51号城东新居C区4号楼，三合路33号海顺新苑9栋风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市香坊区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年11月23日24时起，将哈尔滨市香坊区林机小区3号楼、红旗大街259号、博大公寓B栋、通站街87号3号楼、4号楼、文治二道街15号、公滨路396号楼、398号楼，东门街34—1号盛新领地7号楼，香滨路单号侧77—1号至85号楼，香德街8号蓝盾家园，三合路221号，果园街91—53号果园星城C1栋，香坊大街200号3单元至八单元风险等级调整为低风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市呼兰区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年11月24日0时起，将哈尔滨市呼兰区建设路街道生态园二期小区A栋、B栋、1—5号楼，11号楼（萧红大道277—395号），生态园三期小区1—7号楼、10号楼（萧红大道407—429号），建设路街道永兴村1组、2组、3组、6组，双井街道黄平村黄平屯、关家屯风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市南岗区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年11月24日3时起，将哈尔滨市南岗区金源花园C栋、冬奥村西区，保健路91号圣淘沙海鲜烤鸭楼（保健路店），马端街413号马端小区1号楼2单元，多多便利店（淮河东路店），革新街35号2单元，果戈里大街67号悦惠生鲜超市（果戈里店），清明四道街28号2单元、43—13号双盈生鲜超市（清滨店）、48—4号鑫国大药房（益民分店），木介街46号，鲜美多海鲜超市（闽江路店）风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市香坊区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年11月24日12时起，将哈尔滨市香坊区幸福镇信义村木材北街67号胡同，公滨路185号楼，木材街17号好又多超市（木材街店），电力小区4栋1单元、2单元，香安街24号、26号、28号、30号、32号，文端街8号楼风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市松北区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年11月24日14时起，将哈尔滨市松北区松浦观江国际A区60栋，广信新城小区A区，红星威尼斯庄园B3栋3单元，北岳新城小区5栋、6栋、9栋、10栋，北岳新城小区物业，金水嘉园小区3栋风险等级调整为低风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市松北区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年11月24日14时起，将哈尔滨市松北区松浦观江国际A区60栋，广信新城小区A区，红星威尼斯庄园B3栋3单元，北岳新城小区5栋、6栋、9栋、10栋，北岳新城小区物业，金水嘉园小区3栋风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市南岗区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年11月24日16时起，将哈尔滨市南岗区果戈里大街9号宏博刻字社、春喜小馆（学府店）、汉林美苑1号楼12单元，文景街77—3号全盈生鲜超市风险等级调整为高风险区。其他地区风险等级不变。

关于